
Eléments de correction du DS3-D3-Koeberlé-Janvier 2009-marjorie.galy@wanadoo.fr 
 

1- (Doc1) Faîtes une phrase précise donnant sens à chacune des données encadrées. (1 pt) 
En France en 2007, sur 100 hommes actifs occupés, 14 étaient non-salariés (des indépendants). 
En France en 2007, 162000 femmes travaillaient en intérim. 
En France en 2007, sur 100 salariés 77,1% étaient en CDI. 
 

2- (Cours) Rappelez ce qui distingue les « non-salariés » des « salariés ». (1 pt) 
Les salariés ont un contrat de travail et un employeur, ils perçoivent un salaire alors que les non-salariés sont des travailleurs indépendants c’est-à-
dire à leur compte (propriétaire de l’entreprise dans laquelle il travaille), ils ne perçoivent donc pas un salaire mais un revenu variable selon leur 
résultat d’affaires mensuel. 
 

3- (Cours) Rappelez ce qui distingue un C.D.D. d’un C.D.I.. (1 pt) 
Un Contrat à Durée Déterminée est un contrat qui prévoit et limite la durée du contrat de travail, le risque de chômage y est donc important. Un 
Contrat à Durée Indéterminée est un contrat sans limitation de durée (illimité), le risque de chômage associé y est donc plus faible, même si un 
licenciement ne peut être exclu. 
 

4- (Doc1) Comparez Hommes et Femmes du point de vue de l’Intérim et des C.D.D.. (1 pt) 
En France en 2007, 2,8% des hommes salariés étaient en intérim contre seulement 1,3% des femmes salariés. 70% des salariés en intérim sont des 
hommes (385/547 x 100) et donc seulement 30% de femmes. 
En revanche, 11.1% des femmes salariés sont en CDD contre 6,3% des hommes salariés, ces derniers ne représentent que 39% des CDD, les femmes 
61%. 
 

5- (Doc1) Quelle est la part des femmes dans l’emploi total en 2007 ? Exposez votre calcul. (1 pt) 
x/X x 100 � 12015/25628 x 100 = 46,7% 
En France en 2007, 46,7% des emplois sont occupés par des femmes (et donc 53,3% d’hommes). Ne pas confondre avec le taux d’activité : En 
France en 2007, 46,7% des femmes ont un emploi. 
 

6- (Doc2) Rappelez la formule de calcul du taux d’activité des femmes. (1 pt) 
nombre de femmes actives / nombre total de femmes en âge de travailler x 100 
 

7- (Doc2) Faîtes une phrase précise donnant sens aux 2 données fléchées. (1 pt) 
En 1896, 49% des femmes âgées de 25 ans étaient actives, contre 78% en 2005, toujours pour les femmes de 25 ans. 
 

8- (Doc2) Distinguez les 2 courbes avec des données pertinentes. (1 pt) 
Les 2 courbes ont des formes symétriques. Les taux d’activité des femmes étaient plus élevés aux extrémités de la vie en 1896 qu’en 2005 : par 
exemple seulement 10% des femmes de 15 ans sont actives en 2005 contre près de 70% en 1896 (7 fois plus). En revanche entre 25 et 45 ans, le taux 
d’activité des femmes en 2005 est nettement supérieur à celui de 1896 : il dépasse 80% de femmes de 30 à 45 ans actives en 2005 contre moins de 50 
en 1896 à partir de 25 ans. En 1896, on voit nettement apparaître le handicap que représentait le fait d’avoir des enfants pour l’activité des femmes 
puisque leurs taux d’activité sont les plus faibles aux âges de mères, ce qui est exactement le contraire pour les femmes en 2005 : l’arrivée et 
l’élevage des enfants ne se voit plus sur la courbe du taux d’activité selon l’âge. 
 

9- (Doc2) Expliquez les causes de l’évolution du comportement d’activité des femmes en France depuis 1896. (2 
pts) 

Développement de l’accès à l’école et à la formation professionnelle pour les filles, contraception qui permet aux couples de choisir le nombre et le 
moment d’arrivée des enfants afin de gêner le moins possible les carrières professionnelles des conjoints, évolution des droits des femmes qui petit à 
petit les rend égales des hommes face à l’emploi, développement des structures collectives de garde et des maternelles pour prendre en charge les 
enfants pendant que les parents travaillent, petit à petit les mentalités ont évolué dans le sens de la normalité du travail des femmes, enfin le 
développement du travail à temps partiel qui concerne 30% des femmes (et moins de 6% des hommes) a permis une plus grande compatibilité entre 
emploi et maternité ce qui permet aux femmes de ne pas interrompre leur activité lorsque le couple a des enfants. 
 

10-  Question de synthèse (20 lignes minimum) : Après avoir fait état de l’évolution du comportement d’activité 
des Femmes et de ses causes depuis près d’un siècle, vous mettrez en évidence les principales différences 
Hommes/Femmes concernant le statut de l’emploi aujourd’hui. (10 pts) 

 
1) Evolution du comportement d’activité et cause 

 
§1 : Q6 définition taux d’activité des femmes /  Q8 : doc2 grandes évolutions depuis 1896 / Q5 : % de femmes dans l’emploi 

aujourd’hui 
§2 : Q9 causes montée de l’emploi chez les femmes 
 

2) Principales différences hommes/femmes concernant le statut de l’emploi (doc1) 
 

§3 : Q2 & Q4 : moins de femmes non-salariées que les hommes (11% versus 14%) / plus de CDI chez les femmes que chez 
les hommes (77% versus 75%) 

§4 : Q3 & Q4 : dans les nouvelles formes d’emploi les femmes sont 2 fois moins souvent intérimaire ou en apprentissage que 
les hommes mais 2 fois plus en CDD. 

§5 : Cours : les femmes sont plus touchées par le chômage, ont du mal à accéder aux postes d’encadrement et de pouvoir 
(plafond de verre), ont des salaires en moyenne 23% moins importants que les hommes, se cantonne à un nombre limitée de métier. 


